

# 写给父亲 那个默默爱我们的人



□记者 郑凤玲

小时候,他把你举过头顶,用有力的大手,给你安全和温暖。成长时,他默默守护一旁,用实际行动,教你勇敢和坚强——他,就是父亲,那个默默爱你的人。

6月16日(周日)是父亲节。我们从读者来稿中选出几篇文稿进行整理,最大限度地保留它们的原汁原味,希望用这些饱含真情的文字,向我们深爱的父亲问好。

## 爱之悔 永远的离别,永远的伤痛

### 爸爸,来生我还做您的女儿

今年3月21日晚,父亲突发心肌梗死,永远地离开了我。他走得那样匆忙,一句话都没有留下。每每想起他,我心里就生疼——

爸爸,忘不了您为了改善家里的生活,天不亮就骑车出门,顶寒风冒酷暑到百里之外换大米。回家后,您从来不喊累,还会微笑着招呼我们:“看看,爸爸带了什么好东西?”

忘不了您把我们喜爱的东西藏在身后,和我们玩变戏法的游戏,让我们在您的身后欢呼雀跃;忘不了寒风凛冽,您教我学骑自行车的身影……

爸爸,我想您,很想很想:

很想再为您做顿可口的饭菜;很想再为您捶捶背,给您洗洗脚;很想再和您一起轻松地聊聊天,看看您和蔼可亲的脸庞和温暖的笑容;很想再吃一次您做的狮子头……

无数次在梦里见到您,您还是老样子,面带微笑抚摸着我的头对我说:“遇到事情不要着急,慢慢来,没事的,别哭,有爸在。”醒来后,总是泪湿枕巾,好想再让您摸摸我的头……

爸爸,原谅我,我还是那个遇到事情爱哭的小女儿。假如眼泪能够打造通天的大路,假如思念能够铺成上行的天路,我会不顾一切径直走入天国,

再把您带到我身边。

爸爸,我还有太多话想对您说,还有太多事想为您做。不是说好了您要给我过生日吗?不是说好了要一起去晒太阳、旅游吗?不是说好了……您怎么能说话不算数呢?怎么能就这样匆匆走了呢?我后悔在您临走前未能在床侧朝夕伺候您,后悔在您临终时没把您搂在怀里陪伴您,等我匆匆赶回家时,您已经永远地离开我了。如今纸灰飞舞,我父何在?!悔!痛!

这辈子,我还没够您的女儿,如果有来生,让我们找到彼此,再做父女。

(宋庆燕 涧西区东方一小)

### 爸爸,我好想抱抱您

父亲已去世34年了,但回忆起父亲去世的情景,我的泪就流得稀里哗啦。

我亲爱的父亲,当您从医院回来,我以为您的病好了。看着您的笑脸,以为以后每天都能见到您,所以就没有陪您多说几句话,继续出去工作了,以至于在您离开这个世界的最后一刻,我们都没有在您身边,让您带着对

亲人的眷恋和对这个世界的万般不舍永远离去,这成了我心中永远的痛……

我亲爱的父亲,在我的记忆里,您从来没有打骂过我,而我总是惹您生气,和您犟嘴。偶尔,您会板着脸高举手臂说:“我打你!”可您的手臂举到半空,却不会落下来,您板着的脸也会随之变成笑脸。

父亲,我好后悔,后悔没有拉过您的手,后悔没有搀扶过您,后悔没有拥抱过您,后悔从来没有说过我爱您,后悔我根本就没能和您好好聊过天……我怎么这么傻呢?

朋友们,好好珍惜和父亲相处的时光,拥抱父亲,对他说一声“我爱你”吧,让他知道你的爱,你的心。

(白雪献 瀍河回族区)

### 爸爸,我欠您一身新衣服

上初中时,爱美的我省吃俭用买了一身新衣服。有一天,一个同学到我家,我喜滋滋地穿上它展示。父亲发现后训斥了我一番,说我不把精力用在学习上,讲究吃穿,没志气。我一听,把衣服一甩,饭也没吃,大哭了一场。我痛恨父亲,让我生在贫寒的家庭,让我自卑。

那时候,我还觉得父亲虚伪。我见过他唯一一次穿上新衣服时,左顾右盼、满心欢喜的模样,可他为什么不理解

我一个女孩儿的心思?还当着同学的面训斥我?倔强的我下定决心,好好学习,将来找个好工作,凭自己的能力赚钱,买各种漂亮衣服。

上大学后,我对父亲的怨气逐渐消散:父亲虽然在衣着打扮上对我们苛刻,但是在学习上向来有求必应。现在想想,如果不是父亲的严格要求,就不会有今天的我。

有一天晚上,我对父亲说,我工作后,要像他孝敬奶

奶一样孝敬他,当时父亲笑得很开心。我憧憬着毕业后,先给父亲买一身新衣服,然后再给父亲换块表……

但在我还有3个月就要毕业时,父亲因突发心肌梗死永远离开了我,我连他的最后一面都没见上。

子欲养而亲不待,我此生的遗憾永远难以弥补。父亲,如果有来生,我一定好好爱您。

(张冰瑶 洛阳旅游学校)

## 爱之行

### 身体力行,回报父爱

#### 陪父亲整家谱,帮他实现心愿

父亲是个档案管理员。从我记事起,他每天的工作就是在档案室里忙碌。放暑假的时候,我常常跟着他,看他将各类档案分门别类整理好。累的时候,父亲会抱着我,吐着烟圈说:“等闲下来了,我要好好把咱家的家谱整理出来。”

母亲常说父亲胸无大志,他从不争辩。只是每每整理完档案,他总会神采飞扬地抱着我说:“嘘!我带你买棒棒糖,你妈不让你吃,可别告诉她。”

父亲当了一辈子档案管理员。退休后,他早上经常六点钟起床,七点钟出门去单位,走到半路再折回来。相比之前,他变得沉默了。

端午节我回到家,看到头发花白的父亲正对着一堆报纸发呆。突然,我想起儿时父亲说过的要整家家谱的愿望,我们俩一

拍即合——查找县志、查询古书、询问家老的老人、摘抄宗祠记录……我们忙得不亦乐乎。

3天时间,我们收集到十几本资料,看着那些家族介绍,还有熟悉的亲人的名字,父亲高兴极了:“不出半月,咱家的家谱就整好了。”这时,我心里无比欣慰——从前那个神采飞扬的父亲又回来了。

西汉桓宽所著的《盐铁论·孝养》中说:“上孝养志,其次养色,其次养体。”也就是说:最上等的孝,是顺从父母的意志,满足父母的心愿;中等的孝,是对父母和颜悦色、耐心服务;再次等的孝,才是以饮食、财物的供奉,令父母健康快乐。今后,我还会努力帮助父亲实现他的愿望,让他开心。

(孙蓓蓓 西工区纱厂西路社区)

#### 照顾好母亲,告慰去世的父亲

父亲因突发心肌梗死永远地离开了我们,年仅67岁。当时,摸着带有余温的手,我深深不舍。

我没有带父亲远行过,没有给父亲买过像样的衣服,没有请父亲吃过饭,没有对父亲说过知心话,没有为父亲写过只言片语……好多

个没有,成了我永久的遗憾和伤痛。

父亲离开我半年后,我超前地买了辆汽车,不为别的,就为了经常到母亲面前尽孝。去年夏天,我带母亲去了北京和秦皇岛。我相信,告慰父亲的另一种方式,是照顾好他一直牵挂的我的母亲。

(郭弘 孟津县平乐镇太仓中心小学)

